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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS RATOS/RS 
 

 

ATA Sessão Ordinária 027/2025 – 24/06/2025 
 

   
Aos vinte e quatro dias de junho de 2025, às dezoito horas, invocando a proteção de Deus, a 

Presidente Neida Puten Oliveira de Lima declarou aberta a Sessão Ordinária na Câmara de 

Vereadores de Arroio doa Ratos. A Presidente cumprimentou a todos os Vereadores, a todos 

presentes, as pessoas que estão assistindo pelas redes sociais, pela Rádio Ratense. A 

Presidente pediu que colocassem os celulares no modo silencioso. A Presidente solicitou a 

presença do Prefeito Renato Feiten na mesa. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: OFÍCIO 

GABINETE Nº 239/2025 PREFEITO MUNICIPAL (Resposta ao Requerimento de Informações 

Nº 090/2025) - OFÍCIO GABIENTE Nº 240/2025 PREFEITO MUNICIPAL (Resposta ao 

Requerimento de Informações Nº 089/2025) - OFÍCIO GABINETE Nº 241/2025 PREFEITO 

MUNICIPAL (Encaminhamento de Resposta ao Pedido de Informação) - OFÍCIO GABIENTE Nº 

243/2025 PREFEITO MUNICIPAL (Resposta ao Requerimento de Informação Nº 092/2025)  

INDICAÇÃO Nº 224/2025 Vereador Felipe Vieira requer que o Chefe do Poder Executivo 

Municipal e Presidente do Poder Legislativo Municipal providencie a realização de Audiência 

Pública para discutirmos os efeitos da enchente no Município de Arroio dos Ratos, com 

participação dos Poderes Executivo e legislativo, Fundação Estadual de Proteção Ambiental 

Henrique Luis Roessler (FEPAM), Ministério Público Estadual (Promotoria Especializada em 

Meio Ambiente), Defesa Civil Estadual e Municipal, representante do Conselho Regional de 

Engenharia e Agronomia do Estado do Rio Grande do Sul – CREA-RS (área hídrica), 

EMATER/RS, Copelmi Mineração Ltda, Associação de Moradores Atingidos pela Enchente, 

dentre outras entidades interessadas. O Vereador Felipe Vieira se pronunciou referente a sua 

indicação. O Vereador Eduardo Lopes Ávila se pronunciou pedindo que seja acrescentado o 

pedido de comparecimento de algum responsável pela Empresa SMARJA. A Vereadora Neida 

Puten se pronunciou colaborando na indicação do Vereador. CORRESPONDÊNCIAS 

EXPEDIDAS nada consta TRIBUNA POPULAR Coordenadora da Defesa Civil Sandra Ferraz, 

cumprimentou o Prefeito e a todos os Vereadores, iniciou fazendo a leitura: ‘Assumi a  

Coordenação da defesa Civil Municipal no dia 03/02/2025, encontrando o setor sem estrutura 

organizacional, consolidada, sem registros atualizados, sem prestações de contas do ano 

anterior de 2024, então desde lá iniciamos uma reestruturação completa da Defesa Civil 

Municipal, com foco na transparência, planejamento e organização. Poucos meses trabalhando 

elaboramos e atualizamos um plano de contingência Municipal promovendo e articulando com 

todas as Secretarias do Município, Bombeiros Voluntários, Brigada Militar, SUSEPE, Polícia Civil 
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todos esses fazem parte do nosso plano de contingência. Capacitação das equipes e 

reorganização dos protocolos de respostas. Falou das chuvas desses últimos dias que foi um 

desafio prático e pede desculpas a todos, A estrutura que foi montada nesse curto espaço de 

tempo emitiu uma reposta rápida integrada com as ocorrências. Reconheceu que ainda tem 

muito que aprimorar, mas reforça o compromisso com essa coordenação e seguir trabalhando 

com responsabilidade, seriedade, dedicação sempre priorizando a proteção da população e a 

redução dos riscos. Obrigada. GRANDE EXPEDIENTE Vereador Tiago Ramos de Souza, 

cumprimentou a todos os presentes, iniciou sua fala falando dos problemas de infraestrutura no 

Bairro Liberal e Vila Doze, parabenizou a Vereadora Rititeli Souza Silva por ser incansável e estar 

ali junto de terça feira até sexta feira juntamente com o Vereador Ricardo Pires. Os problemas 

de infraestrutura não precisam achar os culpados e sim achar as soluções, pediu desculpas se 

passou por alguma casa e não conseguiu chegar, mas tentou ajudar a todos, acredita que essa 

enchente foi mais impactante pelos moradores estarem pagando ainda as parcelas dos móveis 

que tiveram que comprar. Falou como morador da cidade e com 42 anos, 30 desses ele foi 

morador da ‘Sapolândia’ e nunca aconteceu de Arroio dos Ratos encher de água, ter enchente 3 

ou 4 dias antes da cidade de São Jerônimo. Antigamente a água vinha até a Sede do Brasil e 

era uma lâmina de água, hoje ela vem muito mais cedo, pode ter sim o assoreamento do rio e 

do arroio, mas antes tinha mais espaço para essa água se estender, fizeram um voô de drone e 

a geografia é totalmente diferente de 20 anos atrás, e quem mudou não foi Deus e sim o homem, 

a empresa, não posso dar um laudo técnico, mas uma perícia técnica para poder justificar sim. 

Temos um histórico de enchentes, e a enchente de 2024 ia vir nessa proporção, mas não no dia 

29 de abril. Pediu desculpas se teve alguma falha nesses dias, parabenizou o Prefeito Renato 

Feiten que estava incansável o tempo todo. Falou da infraestrutura que vão arrumar, no Bairro 

Nossa Senhora Aparecida, parabenizou o Vereador Felipe Vieira pela indicação da Audiência 

Pública, é muito importante pois todos vão poder se manifestar, ou uma comissão. Finalizou que 

esse Vereador nunca vai deixar de estar com os munícipes, comunicou que o Vereador Ricardo 

Pires não está presente pois está com a esposa internada e o Vereador José Hélio Rodrigues 

Cifuentes está doente. A Vereadora Rittieli Souza Silva iniciou sua fala parabenizando todos os 

Vereadores que estiveram presentes nos dias da enchente, do Prefeito Renato e toda a equipe, 

os Secretários que estavam ajudando, o pessoal da Secretaria de Obras, os Laranjinhas e os 

Verdinhos como são chamados, incansáveis todas as noites de plantão ajudando a população. 

A Vereadora iniciou a leitura de um texto:  ‘ Hoje me dirijo com o coração apertado a cada morador 

e moradora atingida pela segunda enchente consecutiva que destruiu a nossa cidade .Estive nos 

bairros mais afetados caminhei por ruas alagadas, entrei em casas invadidas pela lama, 

conversei com famílias que perderam tudo, vi colchões encharcados, móveis destruídos sendo 

que muitos desses ainda estavam sendo pagos, alimentos estragados, crianças assustadas e 

idosos desorientados  sem saber para onde ir. É uma dor que marca a alma da cidade e é 

impossível passar por isso sem se indignar. Quero em primeiro lugar expressar a minha mais 

profunda solidariedade a cada um de vocês, mas não venho aqui apenas com palavras de 

consolo, trago também o compromisso concreto do meu mandato. Estou colocando o meu 

gabinete a disposição de toda a comunidade, para apoiar juridicamente quem precisar para 

cobrar ações dos órgãos competentes para encaminhar demandas ou simplesmente para ouvir, 

acolher e estar presente. A dor de vocês é a nossa dor e é assim que um mandato popular deve 

agir com empatia e responsabilidade. Mas não podemos fingir que o que vivemos foi obra do 

acaso ou da força da natureza, é nosso dever enquanto representantes do povo ir além da 

superfície e apontar os fatores que agravaram essa tragédia. Um desses é a atuação de uma 

Empresa que opera a anos no nosso Município, a tempos ouvimos denúncias sobre intervenções 
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irregulares no meio ambiente, alterações no curso da água, destruição de áreas naturais, e agora 

infelizmente os impactos estão diante de nós, famílias desabrigadas, prejuízos incalculáveis, uma 

cidade inteira ferida. Essa Empresa lucra às custas dos nossos recursos, do nosso solo, da nossa 

paisagem e do nosso povo, e até agora não apresentou qualquer gesto público de reparação, 

nenhum pedido de desculpas, nenhum plano de compensação ambiental, nenhum auxílio 

emergencial as famílias atingidas, e isso é vergonhoso, isso é revoltante e isso exige reação á 

altura. E se por ventura a Empresa alegar estar cumprindo o Projeto aprovado lá no início então 

fica aqui um alerta, é hora de rever esse Projeto, porque se ele está dentro da legalidade, mas 

mesmo assim contribuiu para a destruição da nossa cidade, então fica claro que ele não está 

funcionando. Um Projeto que gera lucro para poucos e sofrimento para muitos não serve ao 

interesse público, e precisa ser corrigido. Quero deixar aqui de forma firme e serena, não estamos 

aqui pedindo que a Empresa vá embora, e sim o que queremos é que ela assume a sua parte 

de responsabilidade e venha para o diálogo com atitude concreta e com compromisso com a 

cidade. Queremos que ela ajude a construir a solução, se lucrou com o nosso solo, se lucrou 

com o nosso povo, com os nossos recursos, agora é a hora de retribuir com respeito, ação e 

presença. Ninguém é contra o desenvolvimento, somos contra o descaso, nesse sentido a equipe 

Técnica de Engenharia do Município precisa ser ouvida, esses profissionais conhecem a 

realidade da cidade, sabem o que mudou no curso das águas, conhecem os pontos críticos e 

tem capacidade técnica para apontar soluções reais. É inadmissível que diante de uma tragédia 

dessas a voz técnica local não seja considerada com o devido respeito e protagonismo. Muitas 

vezes o dinheiro tenta calar verdades, o dinheiro compra silêncio, compra influência compra 

aparências. Mas não pode comprar a dignidade de um povo sofrido, não pode comprar a 

memória de quem perdeu tudo, não pode comprar a nossa consciência e muito menos a nossa 

omissão. Neste ponto quero dirigir minha fala ao Prefeito: Senhor Prefeito, com todo respeito que 

o cargo merece e que a democracia exige, é preciso dizer com clareza, a cidade espera mais de 

sua liderança nesse momento, reconheço o trabalho das equipes, da Prefeitura, da linha de 

frente, sei que tem servidores se esforçando, que há ações sendo feitas, e não quero ser injusta 

com quem está dando o seu melhor, mas também vi algo que merece ser destacado, o povo 

estava junto, foram vizinhos, comerciantes, jovens, voluntários, o povo foi para rua ajudar o 

próprio povo, também é importante deixar claro que os Vereadores que estiveram nas Ruas, nos 

abrigos, nas casas alagadas não estavam fazendo campanha política, estavam como cidadãos, 

como gente do povo, como mães e pais que sentem na pele a dor da sua cidade, e é esse o 

espírito que precisa nos mover agora, Senhor Prefeito, o Senhor precisa liderar a busca pela 

verdade, o que se espera do chefe do Executivo é postura firme, cobrança contundente e 

posicionamento público claro diante das responsabilidades dessa Empresa. Não é mais hora de 

esperar relatórios, não é hora de aguardar a boa vontade de quem lucrou com o sofrimento 

alheio, é hora de agir, e eu tenho certeza que assim o Senhor fará, o Senhor não está sozinho, 

esta Câmara de Vereadores está ao seu lado nessa luta, desde que ela seja firme, transparente 

e em defesa povo. Nós queremos como o senhor soluções, queremos que se corrijam os erros 

antes que mais tragédias aconteçam, a cidade que resposta, que fiscalização, que transparência 

e acima de tudo, justiça. Por isso faço aqui um apelo direto e objetivo, abra imediatamente um 

canal de diálogo com o Ministério Público, convoque uma força tarefa com os órgãos ambientais, 

envolva a Defesa Civil e convoque audiências públicas com a população. Ouça a equipe técnica 

da Prefeitura, dê espaço a Engenharia local, não se trata de política se trata de proteger vidas, 

não podemos aceitar mais um ciclo de silêncio e impunidade, da minha parte já estou tomando 

medidas formais, estudamos a convocação de audiências, ações judiciais e até mesmo a 

proposição de um inquérito para apurar responsabilidades. Mas repito a cidade precisa de união, 
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e o Senhor como chefe do Executivo precisa assumir esse papel de liderança com coragem, 

esse é o momento se estarmos todos do mesmo lado, do lado do povo. Reafirmo, não vou 

descansar enquanto não houver justiça, vamos lutar por reparações financeiras, ambientais e 

socias, vamos exigir que a história nunca mais se repita, e vamos continuar do lado de quem 

mais precisa, a cidade está machucada, mas não está sozinha, enquanto houver representantes 

que caminhem junto ao povo com coragem, verdade e respeito haverá força para reconstruir e 

para resistir, muito obrigado. O Vereador Eduardo Lopes Ávila, cumprimentou a todos os 

presentes, iniciou sua fala parabenizando a Vereadora Rittieli, e falou que não aceita laudo 

nenhum de FEPAM e COPELMI, pois quem fiscaliza não pode dar o próprio tiro no pé, pois é 

contra um posicionamento que já vem combinado para dizer que está tudo certo quando na 

verdade não está. Quantas pessoas não tem mais condições, vem chorando as mesmas 

lágrimas, porque se sentem impotentes perante a Empresa Copelmi, posso não ter colocado o 

peito na água, pois estava doente, mas defender o que precisa ser defendido eu vou, pois aqui 

somos os representantes do povo. Pediu um posicionamento duro e firme do Senhor Prefeito, 

pois também está aqui diretamente e indiretamente pela população que o elegeu. Salientou que 

tem muitas pessoas que não conseguiram comprar seus pertences de novo, depois da primeira 

enchente e quem comprou muitos perderam de novo, pis não adianta chamar FEPAM, Órgãos 

Estaduais sendo que eles mesmos deliberam a licença para essas empresas, é de acordo a 

chamar o Ministério Público, a chamar a Universidade aqui do lado, pois tem pesquisadores e é 

de custo zero ou baixo custo, porque geralmente as verdades vem das pessoas mais caladas e 

de grande experiência. O Vereador Tiago Ramos falou da ida até a Empresa Copelmi, olharam 

e tentaram conversar com eles sobre uma possível abertura de uma vala, se eles abrissem a 

vala e  a água escoasse, qual seria a justificativa, então era óbvio que eles não iriam abrir, nós 

já sabíamos que era isso que ia acontecer, como que ele iriam se explicar, ou iriam fazer que 

nem o ano passado, que chegaram com um caminhão com cestas básicas e um caminhão com 

água para lavar os destroços que sobraram, então por isso que já sabíamos que eles não iriam 

abrir. Por isso precisamos ir pra cima, ter apoio do Prefeito, ter apoio da Câmara de Vereadores, 

conversar com os Deputados de cada partido e tentar resolver.  O Vereador Eduardo retomou 

sua fala, informou que tá marcando muita chuva, mas que nunca Arroio do Ratos encheu antes 

do Jacuí, por isso não aceito. O Vereador Tiago Ramos lembrou que agora tivemos 300 

milímetros e em 2024 900 milímetros, dá em torno de 33% do quantitativo de chuva e tivemos 

uma enchente quase da mesma proporção, deu o exemplo de derramar um copo de água dentro 

de uma forma ela não vai virar, agora se encher essa forma de areia e colocar um copo de água 

com certeza vai transbordar, é sobre isso. A Presidente Neida Puten se manifestou agradecendo   

a todos os Vereadores pela contribuição que deram nesse fato triste que aconteceu na nossa 

cidade, uns na linha de frente outros nos bastidores, a Câmara de Vereadores juntamente com 

o Executivo vamos realizar o quanto antes a Audiência Pública para a população poder ter voz e 

poder se manifestar. Vereador Ricardo Pires iniciou sua fala se desculpando pelo atras devido a 

sua esposa estar internada em Porto Alegre, e o trânsito estava horrível. Dando seguimento ao 

assunto da enchente, ele sente na pele pois faz parte dos moradores afetados, a água não chega 

a entrar dentro de casa, mas dentro do pátio sim, por mais que se tire os móveis depois de 

movimentar eles não ficam mais os mesmos, por isso temos que se colocar no lugar do outro, 

não ficar só olhando para o vizinho. Por isso nós políticos que estamos a frente, sentados nessas 

cadeiras precisamos tomar atitudes, a realizarmos as ações que precisam ser feitas, falou da 

reunião que tiveram que foi bem produtiva, achando o problema que alaga o pessoal da baixada 

atrás do Supermercado Camponês, o Prefeito foi bem direto, e falou que já vai ser resolvido, a 

máquina já está contratada e os canos comprados, é isso que devemos fazer com a Copelmi 
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sentar e resolver o que tem que ser feito e não ficar de conversa fiada precisamos colocar um 

ponto final nisso, pois Setembro é um mês chuvoso e não podemos passar por tudo novamente. 

Se colocou a disposição e os demais Vereadores para o que for preciso, a Presidente Neida 

Puten colocou a Casa a disposição para colocar um ponto final nessa história. Falou das famílias 

que foram embora dos seus lares, por medo de perderem tudo a cada ano, por uma situação 

que pode ser resolvida. Falou que foi criticado por alguns munícipes por ter ido até a BR e por 

ter uma faixa ‘FORA COPELMI’ realmente não assino a faixa, desde que ela cumpre e faça as 

suas obrigações, que não prejudique ninguém, salientou que não é contra a COPELMI trabalhar 

aqui, mas desta forma está inadmissível, falou que demorou muito em acreditar que a Copelmi 

era a culpada, pois na enchente do ano de 2024 alagou o Estado todo, mas analisei muito e 

desta vez concluiu uma ideia referente a Empesa COPELMI, e ela deve tomar atitudes, medidas 

para que isso não vire rotina. Deixou um abraço e o carinho, e se colocou à disposição para 

quem precisar.  A Presidente Neida Puten agradeceu a toda equipe que esteve junto nesse 

momento desagradável, os funcionários da Secretaria de Obras, os Bombeiros, o Secretário da 

Agricultura com a sua equipe e os maquinários, as meninas do CRAS, os Bombeiros Voluntários 

a toda equipe que fica nos bastidores. O Vereador Marco Antônio Correa Monteiro iniciou sua 

fala relatando a enchente do ano passado de 2024, que foi muito triste. Parabenizou o Prefeito 

pela resposta relativo ao pessoal atrás do Supermercado Camponês, pediu atitude e falou que 

nunca tinha visto em questão de 5 minutos entrar com a água no joelho e sair com a água nos 

peitos, falou que acreditou que não íamos ter mais enchente, mas novamente tivemos. Pediu 

que novamente tenha uma resposta, uma atitude para resolver com a Empresa responsável. A 

Vereadora Angelita Martins iniciou sua fala se colocando à disposição para toda a Comunidade, 

não trem dia e nem hora, parabenizou o Vereador Felipe Vieira pela Audiência Pública pois 

precisamos de respostas, o inverno e as chuvas estão aí. O Vereador Felipe Vieira se pronunciou 

falando da importância da Audiência Pública para reunir os Órgãos Técnicos e ouvir a 

comunidade, precisamos ouvir as pessoas mais experientes que já vivem a mais tempo nessas 

áreas de risco, onde a enchente sempre pega, não podemos deixar acabar cair em 

esquecimento, e já podemos o quanto antes agendar essa Audiência Pública. 

COMUNICAÇÕES: nada consta ORDEM DO DIA: DISCUSSÃO PRELIMINAR: PROJETO DE 

LEI Nº 055/2025 (CONCEDE A ISENÇÃO DO IMPOSTO SOBRE A TRANSMISSÃO INTER 

VIVOS DE BENS IMÓVEIS (ITBI), PARA OS IMÓVEIS INTEGRANTES DO PROGRAMA 

MINHA CASA MINHA VIDA RECONSTRUÇÃO, DO GOVERNO FEDERAL, INSTITUÍDO PELA 

PORTARIA MCID 520/2024) foi procedida a leitura, colocado em discussão, o Vereador Felipe 

Vieira se pronunciou referente ao Projeto, o Vereador Felipe Vieira solicitou que fosse colocado 

em regime de urgência, não havendo mais manifestações, foi colocado em votação o pedido do 

Artigo 112 foi aprovado por 7x0. DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 

055/2025 (CONCEDE A ISENÇÃO DO IMPOSTO SOBRE A TRANSMISSÃO INTER VIVOS DE 

BENS IMÓVEIS (ITBI), PARA OS IMÓVEIS INTEGRANTES DO PROGRAMA MINHA CASA 

MINHA VIDA RECONSTRUÇÃO, DO GOVERNO FEDERAL, INSTITUÍDO PELA PORTARIA 

MCID 520/2024) Colocado em votação o Parecer do Projeto de Lei Nº055/2025, foi aprovado por 

7x0, colocado em votação o Projeto de Lei com o seu Parecer, foi aprovado por 7x0. O Prefeito 

Renato Feiten iniciou sua fala, saudou a Sandra Ferraz Coordenadora da Defesa Civil, uma 

pessoa extremante competente para o cargo que está à frente, assumiu em Fevereiro de 2025 

sem estrutura nenhuma na Defesa Civil, sem uma prestação de contas do evento do ano de 

2024, tivemos que devolver dinheiro, e hoje sim dá pra dizer que a Defesa Civil esta estruturada 

e legalizada, se envolveu desde o dia que assumiu lá, tem uma sala pra ela, montou um plano 

de contingência, assim sendo uma pessoa extremante capacitada para assumir o cargo que está. 
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Colocamos toda a nossa equipe a disposição, falou do Bairro São Cristovão, que passou na noite 

com a água pela cintura no Bairro 12 central que fica uma bacia, onde quando criaram o Bairro 

fizeram uma rede de esgoto por dentro de um terreno e depois venderam os terrenos, 

construíram em cima, ano passado aconteceu a mesma coisa e ao invés de solucionar o 

problema colocaram os canos de novo derrubaram o muro da pessoa e aconteceu tudo de novo. 

Na mesma noite, na madrugada aconteceu a inundação atrás do Supermercado Camponês, 

onde fomos abrir dentro do pátio do estacionamento para ver se a água descia em direção ao 

Campo do Sperb e quando se deparamos a João Pereira estava alagando, fomos ver a água 

estava passando por cima da BR e entrando para dentro da cidade em direção ao Setembro. 

Falou do tempo que esteve como Secretário de Obras que achou a solução para os alagamentos 

ali de trás do Supermercado Camponês, que era tirar a água para o Distrito Industrial em direção 

ao Campo do Claiton para essa água não vim para dentro da cidade, nós tínhamos licença 

ambiental por emergência e quando estávamos com 80 % da obra concluída fui denunciado para 

a FEPAM, teve gente fazendo vídeos e tivemos que terminar às pressas por que iriam vir prender 

os maquinários por que alegaram que estava irregular, passou todo esse tempo de 2012 pra cá 

e ninguém mexeu lá, era para estar pronto para não dar os mesmos que estão acontecendo 

agora. Falou da reunião que fizeram e nós vamos resolver, destapar os canos, a máquina já está 

contratada para resolver o problema no Distrito Industrial, falou que se comprometeu com a 

população e vai cumprir. Hoje o problema maior que temos na cidade, falou que escutava da 

população em 1988 quando veio para Arroio dos Ratos, que iria chover e que iriam colocar as 

reder nos campos para pegar peixes, hoje ninguém tem coragem de colocar por que não se tem 

mais segurança pra isso. Ressaltou toda a equipe que estava a disposição, ficou três dias sem 

dormir, falou que foi taxado por ‘frouxo’ que não dava o canetaço para resolver o problema dentro 

da Copelmi, falou que ele não tem esse poder lá dentro e sim dentro da cidade, caso tivesse que 

abrir rua, abrir valo aí sim, mas dentro de uma propriedade privada só com uma Ordem Judicial, 

e tentamos de tudo que foi maneira, mostrando todas as formas juntamente com o André que é 

um morador e que mantinha o contato com os engenheiros da Copelmi e as respostas eram 

sempre não. Falou que é homem para não se curvar, não se vende por migalhas e nem por troco 

nenhum, e se é para brigar eu vou brigar até o fim, pois o problema está ali e é de minha 

responsabilidade sim, e hoje eu não quero que a Copelmi vá embora, ela tem que resolver esse 

problema. Falou que se der novamente uma chuva de 200 milímetros, acontece tudo de novo. 

Falou que na semana vão sentar com a Empresa e achar uma solução, porque foi minerado de 

um lado do arroio e do outro lado também, onde hoje temos uma diminuição da saída do fluxo 

da água e está provado e isso tem que ser resolvido. Falou da colocação do Vereador Felipe 

Vieira que a colocação está corretíssima, não podem deixar cair em esquecimento, pois 

presenciei as pessoas chorando por não terem pago os móveis, não queria estar na pele de 

vocês. Falou que a água subiu, tiraram os pertences de acordo como deu, do nada a água 

recuou, eu fui na porteira da Copelmi as 00:30 e disse tem coisa errada aí, lá me disseram: 

Prefeito a água vai invadir a cidade e assim aconteceu, o dano está causado lá dentro e isso tem 

que ser resolvido. Eu garanto para vocês, enquanto eu estiver assumindo aquela cadeira eu vou 

lutar juntamente com vocês e por vocês, pois não sou de me curvar e tem que ser resolvido 

urgente. Pediu para a comunidade ficar atenta pois se vier a chover de novo que cuidem pois vai 

encher novamente. Finalizou que não quer que a empresa vá embora e sim que ela fique e 

resolva o problema para que isso não venha a se repetir mais. Agradeceu e pediu desculpas se 

teve falha mas concluiu que não é fácil, estamos a cinco meses no governo e o que mais fizemos 

foi obstrução de sangas e córregos de água, pois não tinha um canto da cidade que não dava 

alagamento, até no centro da cidade. Estou aqui para entregar um Arroio dos Ratos melhor 
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amanhã e não fazer campanha para daqui 4 anos eu não vim aqui para isso. Muito obrigado e 

boa noite. A Presidente Neida Puten agradeceu ao Prefeito pelas palavras e finalizou que a 

Audiência vai ser marcada o quanto antes. PRESENÇAS: Angelita Pereira Martins, Eduardo 

Lopes Ávila, Felipe Athanázio Vieira, Marco Antônio Correa Monteiro, Neida Puten Oliveira de 

Lima, Ricardo Pires, Rittieli Souza Silva, Tiago Ramos de Souza. A Presidente Neida Puten 

informou que o Vereador Eduardo Ávila Lopes esteve presente no início da sessão, mas foi 

dispensado por positivar para o Covid, e para não colocar em risco os outros colegas ele foi 

dispensado da sessão. Nada mais a se tratar, eu encerro a presente sessão ordinária 

convocando a todos os Vereadores para a próxima sessão ordinária, no dia 01 de julho de 2025. 

Desejo uma Boa Noite e que Deus abençoe a todos. A fala completa dos Vereadores e dos 

demais participantes encontra-se na íntegra no site www.facebook.com/camaraarroiodosratos. 

           1 - ANGELITA MARTINS -  

           2 - EDUARDO LOPES ÁVILA -  

           3 - FELIPE ATHANÁZIO VIEIRA -  

           4 - MARCO ANTÔNIO CORREA MONTEIRO - 

           5 - NEIDA PUTEN OLIVEIRA DE LIMA - 

           6 - RITTIELI SOUZA SILVA -   

           7- RICARDO PIRES -  

           8 -TIAGO RAMOS DE SOUZA -  

 


